
The Connector



Voting



Audience polling overview

ÅVotes can run in two ways; an open ended amount of time or with a countdown timer

ÅOur recommended time is 10 seconds however it can be set to any duration 

ÅFor maximum impact a music sting usually accompanies the countdown

ÅWe take a verbal cue from the presenter such as óplease vote nowô to 
co-ordinate opening the poll

ÅA benefit of the Connector handset is that it shows the available 
options on the device; providing increased selection assurance 

ÅDelegates can use the roller ball or number key to select 
answers

ÅWhen the countdown finishes or the poll is closed, the results 
will instantly appear on the main screen



Question types

Listed below are the types of audience polling questions we offer: 

ÅSingle Choice

ÅMultiple Selection

ÅNumeric Range

ÅRanking

ÅSequence

ÅText Vote

ÅCalculated Values

If you do not see what you 
are hoping to achieve, 
please contact Lumi to 
discuss your requirements



Which department do you work in?

1. Sales and Marketing
31%

2. Finance
15%

3. Operations
23%

4. Human Resources
15%

5. IT
8%

6. Other
8%



Which of these is the biggest problem 
in your sector?

IT Infrastructure

Internal Communications

Business Processes

15%

54%

31%



In which regions does your company operate?

1. Africa
36.8%

2. Antartica
1.5%

3. Asia
73.5%

4. Australia and Oceania
45.6%

5. Europe
100.0%

6. North America
100.0%

7. South America
55.9%

(% = Percentage of Voters)

Select all that apply then press the     Submit button

This is a Multiple 
Selection type of 
question



How would you rate your understanding of 
event technology?

9.1%

45.5%

27.3%

9.1% 9.1%

0.0%

51 2 3 4

1 = No Knowledge, 6 = Expert Knowledge

6

Average: 2.6

This is the Calculated 
Values version of this 
result display



In your order of preference, please rank 
these 5 Lumi products? Favourite first.

Weighted Results: 1st Choice = 5 Points, 2nd Choice = 4 Points...

1. Click
21

2. Connector
55

3. Meetoo app
48

4. Lumi Event app
40

5. Lumi AGM
31

Make your selections in order and press the     Submit button



Where are you from?

West5 East1
Mid-West4

South -East2South3

16.7%

33.3%16.7%

8.3%

25.0%

Some questions lend 
themselves to a more 
graphical display



Analysis Slides 



Choice Description
IT 

Infrastructure
Internal 

Communications
Business 

Processes

1 Sales and Marketing 12% 42% 17%

2 Finance 17% 2% 33%

3 Operations 38% 28% 14%

4 Human Resources 18% 14% 27%

5 IT 3% 11% 4%

6 Other 12% 3% 5%

Demographic Analysis

Our software has the capability to breakdown voting results, by how attendees 
responded to previous questions

Choose between a table or 
bar chart display.  This 
normally depends upon the 
number of options in the  
questions



POST - PRESENTATION:
How would you NOW rate your understanding 
of event technology?

0.0%

7.7% 7.7%

15.4%

38.5%

30.8%

51 2 3 4

1 = No Knowledge, 6 = Expert Knowledge

6

Average: 4.8

Repeating a question will 
allow you to compare with 
previous results



COMPARISON:
How would you rate your 
understanding of event technology?

Pre-presentation Post-presentation

9.1%

0.0%

45.5%

7.7%

27.3%

7.7% 9.1%

15.4%

9.1%

38.5%

0.0%

30.8%

1 2 3 4 5 6

1 = No Knowledge, 6 = Expert Knowledge



External Data Comparisons

ÅCompare your audienceôs responses with the results of known survey data

ÅPerfect for year on year comparisons



Impromptu 
Questions



Impromptu questions

ÅSometimes a great question will come to a 
presenter during the presentation

ÅSimply ask for a Yes/No vote (for example) 
and verbally pose the question to the audience

ÅIf a delegate submits a great question (via a 
text message or the Connector microphone), it 
can be instantly posed to the whole audience 
via an óon the flyô vote  

ÅThe session becomes more reactive / 
spontaneous making the presentation more 
dynamic



Evaluation



Evaluation questions

ÅWhile you have your audienceôs attention and they are gathered in one place, get 
instant in the moment feedback

ÅEvaluation questions could be on the meeting as a whole, individual 
presentations, content, venue, catering, AV or even the interactive technology

ÅThere will be a higher response rate than paper feedback

ÅThe data is already electronic, so no need to collate the responses

ÅResults can be hidden, so the audience can be honest without causing offence

ÅAny type of question can be used but rating is the most popular

ÅUse in collaboration with the texting functionality for more in -depth feedback



Scoring



Quizzes

ÅUse any question type to create 
scored quiz questions

ÅScoreboards can be added to the 
presentation to show the scores at 
any point

ÅQuizzes can be for individuals, 
teams or both

ÅAdd speed scoring to increase the 
tension and to help avoid tied 
scores



Put these London buildings in order of 
height (tallest first)

Correct Sequence: 

2 4 5 3 1

Number of people who 
answered Correctly:

76

Enter 5 choices in the correct order and press the     submit button

This is a sequence 
type of question

1. Big Ben

2. The Shard

3. Gherkin

4. One Canada Square

5. Heron Tower



Where will the 2020 Olympics be held? 
Please text in your answer

Position
Most popular text 
responses

% of 
audience

1st Tokyo 35%

2nd Los Angeles 21%

3rd Paris 19%

4th Rome 12%

5th Moscow 9%

6th Budapest 4%

Correct Answer : Tokyo
This is a Text Vote 
type of question



Texting



Sending messages

Messages are typed using the 
QWERTY keyboard and sent by 
pressing the     Submit button

Trackball

Symbols & Punctuation
Space

Submit

With the use of smartcards text responses can be identified by name


